

# КРАСНАЯ

Общественно-политическая газета Викуловского района

Суббота, 28 сентября 2013 года  
№ 78 (9406)

6+

Цена 3 руб. 86 коп.

# ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• Урожай – 2013

## Работы близки к завершению

Благоприятная погода, стоявшая в середине сентября, позволила полеводам района увеличить темпы уборочных работ. Ряд сельскохозяйственных предприятий по состоянию на 24 сентября завершил обмолот зерновых культур. Подробнее об этом рассказал ведущий специалист управления сельского хозяйства А.Ф. ПАРЫГИН:

— Если до этого времени темпы работ отставали от уровня прошлого года (тому есть объективные причины), то за последние дни полеводам удалось наверстать упущенное. Зерновые убраны с площади 24039 гектаров, что составляет 85%, и это превышает прошлогодний показатель на 1%.

Из 31 сельхозпредприятия, занимающегося возделыванием зерновых, более десятка завершили уборку, с чем мы поздравляем руководителей и членов коллективов. Из мелких хозяйств закончили обмолот ИП Иванов, СХПК «Таёжный», СХПК «Ермак», ИП Романов, ИП Шерстобитов, из крупных — СХПК «Мечта», ЗАО «Полуяново», ИП Васькин, ООО «Елань», СПК «Сибирь», ООО «Маяк», ООО «Чапаева». Совсем немного осталось убрать в ООО «Боково» (выполнено 93%), у ИП Гилёва (91%). Предстоит увеличить темпы уборочной страды коллективам, которые пока отстают: в АК «Викуловский» убрано 79%, в ЗАО «Экос» — 70%, в ООО «Нива» — 68%. Урожайность колеблется в зависимости от полей, сегодня по району она составляет 17,7 центнера с гектара. Выше этого

показателя урожайность в ЗАО «Экос» — 23,7 ц/га, КХ «Рассвет» — 20,5 ц/га, ИП Аскарова — 20 ц/га.

Раз была сухая погода, то и зерно с полей доставляли почти сухим, значит, не нужны дополнительные затраты и время на его просушку. Поэтому все усилия нужно направить на скорейшее завершение уборочных работ.

И всё же, несмотря на напряжённую обстановку с жатвой текущего года, полеводы не забывают и о будущем урожае. На высокие обмолоты можно будет рассчитывать, если сегодня запаси высококачественные семена и подготовь почву под посев. Семена коллективы хозяйств района засыпали в полном объёме — 7300 тонн. Теперь нужно использовать сухие дни осени, чтобы подработать их и довести до высоких кондиций. Неплохо идут дела и на вспашке явби. Уже завершили эти работы механизаторы ООО «Маяк», ИП Аскарова, близки к завершению ООО «Радиус-агро» — 78%, ООО «Боково», КХ «Рассвет» — 77%. В целом по району обработано почти 21000 гектаров почвы (или 60%), и темпы работ не снижаются. Тем более погода позволяет в этом году использовать именно механический способ обработки пашни для уничтожения сорняков, даёт шанс сделать значительный задел на хороший урожай 2014 года.

Остаётся совсем немного, и жатва — 2013 будет завершена. Надо постараться и выполнить поставленную задачу.

Подготовила  
Т. СМОЛЯРОВА

• Из почты «Дежурного репортёра»

### Аппарат будет

— Мы сдаём молоко от ЛПХ в кооператив «Центральный». Но качество его определяют на глазок, нет жиромера. Хотелось бы узнать, почему? — задали вопрос жители с. Малахово.

— СПССК «Центральный» заказал недостающие аппараты для определения качества молока, и к концу сентября молокоприёмный пункт в Малахово будет обеспечен данным аппаратом, — ответила на вопрос заместитель председателя СПССК «Центральный» Л.В. ТЕРЛЕВА.

Ответ подготовила Т. СМОЛЯРОВА

• Сельский курьер

### Навстречу клиентам

В период с 9 июля по 9 октября текущего года Россельхозбанк снизил процентные ставки по кредитам, сообщила управляющая отделом О. В. Ерёмина. Любой желающий может оформить потребительский кредит, начиная от 18, 25%, кредит без обеспечения, т. е. без поручительства — от 21,75%. Ипотечный кредит можно оформить в зависимости от срока кредитования и первоначального взноса, начиная от 10,5%, автокредитование предлагает от 11,5%.

В Россельхозбанке вы можете открыть и выгодный вклад с растущей процентной ставкой до 11% годовых. Называется он «Свой выбор». Минимальная сумма вклада — 3000 рублей, максимальная сумма не ограничена, срок вклада — 91 день. Если клиент не востребовал вклад, то он автоматически пролонгируется до четырёх раз. При первой пролонгации процентная ставка составит 7%, при второй — 8%, при третьей — 9%, при четвёртой — 11%.

Всех викуловчан приглашают в дополнительный офис, где каждый сможет выбрать тот банковский продукт, который ему необходим.

Н. КАМАГОРОВА

## ПОДПИСКА — 2014



### Уважаемые жители Викуловского района!

Во всех почтовых отделениях открыта подписка на районную газету «Красная звезда» на первое полугодие 2014 года. На протяжении более 80 лет каждую неделю получают подписчики это издание, и все эти годы она остаётся важным источником информации для жителей района, держит викуловчан в курсе всех происходящих событий. Вы и дальше первыми будете узнавать о новостях районного и областного масштабов, знать все подробности о ходе реализации госу-

дарственных и региональных программ в сфере экономики и социального развития, сможете гордиться трудовыми достижениями коллективов, победами юных жителей района на различных соревнованиях, конкурсах и фестивалях, если станете подписчиком «Красной звезды».

Стоимость газеты повысилась: 312 рублей 72 копейки — на полугодие, 156 рублей 36 копеек — на 3 месяца, 52 рубля 12 копеек — на 1 месяц.

Спешите на почту, выписывайте «Красную звезду»!

• Подробности

### Школа зарплатоведа

При поддержке Пенсионного фонда РФ журнал «Зарплата» объявил об открытии нового проекта «Школа зарплатоведа». Это первое в России интернет-сообщество для специалистов в области расчёта зарплаты, пособий и страховых взносов. Здесь можно не только обучаться, но и получать консультации экспертов, обмениваться полезной информацией и узнавать новости.

Многих привлечёт онлайн-курс лекций, где выс-

тупят представители министерств и ведомств и ведущие специалисты в области расчёта зарплаты, пособий, страховых взносов.

После каждой лекции можно пройти тестовое задание, а по итогам полугодия — итоговое тестирование, что даст возможность принять участие в ежегодном конкурсе «Зарплатоведа года» и получить ценный приз за профессиональные знания. Обучение бесплатное.

Для того, чтобы стать участником школы, необходимо пройти регистрацию на сайте <http://zarplatoved.ru>.

### Конкурс работодателей

Пенсионный Фонд Российской Федерации объявляет о начале четвёртого ежегодного Всероссийского конкурса «Лучший страхователь года по обязательному пенсионному страхованию — 2013».

Участники конкурса — страхователи, уплачивающие страховые взносы на обязательное пенсионное и медицинское страхование в ПФР. Для участия в конкурсе страхователь должен своевременно и в полном объёме перечислять страховые взносы на страховую и накопительную части трудовой пенсии своих работников в бюджет ПФР, а также на обязательное медицинское страхование, в срок и без ошибок предоставлять отчётность и все документы по персонализированному учёту, своевременно регистрировать в системе обязательного пенсионного страхования всех своих работников. Кроме этого, не должно быть зафиксировано жа-

лоб в адрес работодателя и застрахованных лиц о нарушениях пенсионного законодательства РФ.

Победители конкурса будут определены в четырёх категориях: работодатели с численностью сотрудников свыше 500 человек, от 100 до 500 человек, до 100 человек и индивидуальные предприниматели, имеющие наёмных работников.

Лучшие страхователи 2013 года будут награждены почетными дипломами.

Итоги конкурса «Лучший страхователь 2013 года» подведут в мае 2014 года с учётом завершения предоставления страхователями отчётности за 2013 год.

Главная задача конкурса — напомнить работодателям, что своевременная и полная уплата страховых взносов — это не только установленная законодательством обязанность, но и социальная ответственность бизнеса. Чем ответственной

страхователи будут подходить к уплате страховых взносов, тем стабильней пенсионное обеспечение тех людей, которые сегодня обеспечивают конкурентоспособность предприятий и организаций.

В 2013 году в конкурсе по итогам отчётного 2012 года приняли участие свыше 10 миллионов работодателей из всех субъектов Российской Федерации. Региональные конкурсные комиссии в 82 отделениях ПФР определили 1214 наиболее социально ответственных работодателей, из них 1 работодатель из Викуловского района — это ЗАО «Экос».

Управление Пенсионного фонда в Викуловском районе Тюменской области надеется, что и 2013 год для викуловских страхователей будет успешным, такое пожелание выразила Валентина Комбайдес, руководитель группы ПУ и АСВ Управления ПФР.

Подготовила Т. СМОЛЯРОВА

• Территория. Люди. Власть

## Вникнуть в проблему каждого

Обращения граждан – одна из форм участия населения в осуществлении местного самоуправления. Работа с обращениями граждан в администрации района организована в порядке и сроках, установленных Федеральным законом от 2 мая 2006 года N 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

Всего за 8 месяцев 2013 года в адрес руко-

водства района поступило 182 письменных обращения, среди которых 150 адресовано непосредственно главе района, его заместителям, 32 обращения поступило через вышестоящие организации. Эти цифры озвучила управляющая делами районной администрации Викуловского муниципального района Е. Н. ГОРБУНОВА:

В связи с отсутствием законных оснований в удовлетворении просьбы зачастую возникают повторные обращения.

Волнуют наших граждан вопросы благоустройства дворов и улиц, капитальных ремонтов многоквартирных домов, дорог, газификации населённых пунктов. По этому поводу, в основном, поступают коллективные обращения. Все вопросы ставятся на контроль, принимаются меры по их решению, в случае отсутствия возможности в удовлетворении просьбы заявителя дают письменные разъяснения.

Что касается личного приёма граждан, то за вышеуказанный период у руководителей администрации района побывало на приёме 125 граждан. Тематика обращений связана также с жилищными проблемами, вопросами оказания материальной помощи, трудоустройства, зем-

лепользования и др. По всем обращениям гражданам даны подробные консультации, если же в ходе личной беседы не удаётся удовлетворить просьбу, принять меры по решению вопроса, то такие обращения ставятся на контроль, затем гражданину даётся письменный ответ.

Хочу напомнить читателям газеты, что существует график приёма граждан руководителями администрации района, согласно которому глава района дважды в месяц проводит приём граждан по личным вопросам (второй и четвёртый вторник каждого месяца), а заместители главы района ежедневно общаются на личном приёме с населением. Всем обратившимся с просьбами личного характера по вопросам, входящим в компетенцию руководителей районной администрации, дают разъяснения, принимают меры по решению проблем, мотивиро-

ванные отказы бывают редко. Фактов некачественного рассмотрения обращений граждан в текущем году не зафиксировано. Сроки рассмотрения обращений также не нарушены.

Следует отметить, что жители района всё чаще стали направлять свои обращения в вышестоящие организации по сети Интернет, в том числе в адрес губернатора области, для обращений активно используют Портал органов государственной власти Тюменской области. Но нередко оказывается, что вопросы, затронутые в электронных обращениях, не входят в компетенцию вышестоящих организаций, и такие обращения пересылают в адрес главы района для рассмотрения по существу, тем самым увеличивается период ожидания ответа. Интернет предоставляет пользователям много возможностей, поэтому совсем не сложно написать письмо и в адрес главы

района. У органов местного самоуправления существует свой официальный сайт <http://vikulovo.admtymen.ru>, на котором можно найти полезную информацию о деятельности администрации и Дум района и сельских поселений, а также узнать адрес электронной почты для направления обращений. Если у гражданина нет возможности направить обращение лично или с помощью почтовой связи, то это можно сделать с электронного почтового ящика, такие обращения распечатывают и регистрируют в общем порядке, а ответ может быть направлен либо обычным письмом, либо также посредством электронного почтового ящика. Единственная просьба – в подобных случаях направлять обращения нужно с ящика, зарегистрированного на имя гражданина, написавшего обращение.

Периодически специалистами управления делами проводится анализ поступивших обращений, в результате которого можно сделать выводы об организации работы с обращениями, об основных проблемах, волнующих население того или иного сельского поселения, о причинах поступления повторных обращений и принять меры по повышению эффективности работы.

Подготовила  
Н. КАМАГОРОВА

• Сельский курьер

Основная тематика обращений связана с оказанием материальной помощи нашим гражданам. Стоит отметить, что в этом году много обращений поступило по вопросу оказания материальной помощи, связанной с приобретением школьной формы и школьных принадлежностей детям из малообеспеченных семей. Все обращения рассмотрены комиссией, и в ближайшее время семьям, имеющим право на выплату, денежные средства из муниципального бюджета будут выделены.

Насущной проблемой для жителей района остаются жилищные вопросы. Среди обращений, поступающих в адрес главы района, они занимают также одну из лидирующих позиций. К жилищной тематике также относятся вопросы, связанные с ремонтом и строительством жилья. Несмотря на то, что жильё в районе строится и представляется согласно действующему законодательству и существующей очередности нуждающимся гражданам отдельных категорий, к сожалению, удовлетворить просьбы всех желающих очень сложно, ведь вопросы строительства жилья требуют времени и больших финансовых затрат. Бывают случаи, когда граждан не устраивает длительный период ожидания и они пытаются ускорить решение вопроса, обращаясь в вышестоя-

• Депутат в избирательном округе

## Вкладывая средства, рассчитывать на отдачу

Как правило, бывая в районах своего округа, в том числе на юбилейных торжествах, какие, например, прошли этим летом в Бердюжском, Сладковском районах, депутат Тюменской областной Думы В.В. Завьялов находит время для разговора с журналистами. Темы – самые разные: от положения дел в агропромышленном комплексе региона до формирования областного бюджета и инвестиционных проектах.

Беседа с журналистами в Бердюжье началась с вопроса о том, как будет развиваться сельское хозяйство в районах, куда вкладывать инвестиции? Как отметил депутат, вложены в село серьёзные средства: 8-9 миллиардов ежегодно – в развитие сельского хозяйства, 35 миллионов – в приобретение продуктивного скота, больше средств тратятся на современную технику. Поэтому правительство области вполне обоснованно начинает задавать вопросы о том, что пришло время этим деньгам работать, давать отдачу. Что касается средств инвесторов, то с крупными компаниями ведётся большая работа, но и для сельских бизнесменов ниш хоть отбавляй.

– На мой взгляд, – заметил В.В. Завьялов – сегодня надо вкладывать в переработку. А то везём продукты откуда-то – взять те же макароны и лапшу. Спагетти лежат – итальянские... Что мы не сможем сделать? Да, пшеница у нас не лучшего качества, но почему бы не попробовать с ней поработать? У нас совершенно нет переработки овсяной, хотя по производству картофеля мы первые в России. Нет в достаточном количестве своего спирта – мы его завозим, а какого он качества – непонятно. На районном уровне вполне могут «сработать» варианты с небольшими перерабатывающими предприятиями по мякоти, мясу, рыбе, овощам, фруктам... Следует только хорошо всё продумать и браться за дело. К сожалению, многие сельчане «долго запрягают», но, в противовес последице, «быстро скакать» и после внедрения какого-либо производства не получается... Замечу, это не повод, чтобы опускать руки: приведу ещё одну поговорку «Терпение и труд всё перетрут».

Кстати, в этом отношении можно взять за пример мини-фермы – большинство из их владельцев наглядно показывают, что всё может быть сбалансировано. Области и населению нужны и мини-, и макси-производства, и личные подсобные хозяйства. Желаете выращивать 5-10 свиней – пожалуйста, и мы должны поддерживать таких людей, субсидировать их из бюджета, чтобы они кормили свои семьи и рядом живущего соседа. Есть фермы на 100-200 коров, которые работают рентабельно. Они никогда не будут гигантами, но живут – значит, есть рабочие места в деревне, стабильная заработная плата.

Обсуждая проблему нехватки специалистов в сельском хозяйстве, причина которой кроется в том числе в отсутствии жилья и низкой заработной плате, Владимир Васильевич сказал:

– Проблема есть, но мне кажется, что ситуация всё-таки меняется. Областной центр, город всегда будет притягивать молодых. Но всё же тенденция возвращения молодёжи на село уже просматривается. Не надо забывать, что политика ухода из деревни многие годы была оправдана. Вспомните, на каких тракторах и комбайнах выходили в поле механизаторы? Они не были защищены ни от жары, ни от стужи. Ремонтировали зачастую прямо в поле, в любую погоду. А сейчас получают компьютеризированную технику с кондиционерами. На ней, конечно, должны работать специалисты высокого уровня. Проблема привлечения молодёжи в профессию – одна из основных. Но если на селе она стоит по-прежнему остро, то в других отраслях уже сделано многое. Надо объяснять нашим выпускникам, что рынок труда



уже более чем насыщен юристами, экономистами, менеджерами, управленцами. Нужно другое видение своей судьбы. Хотя многие выпускники вузов больше всего озабочены тем, какую зарплату они будут получать, а не где и как работать. Но, тем не менее, сейчас уже начали решать проблему специалистов рабочей профессии. И новой технике должны работать профессионалы. На это нацелены колледжи.

На вопрос, каким видится в дальнейшем бюджет региона, В.В. Завьялов обратил внимание, что в последние годы бюджет потерял налог на добычу природных ископаемых. Но к этой потере готовились достаточно долго. Во-первых, была поставлена конкретная задача – пока есть деньги, надо их использовать эффективно. В области развернулось жилищное строительство, строительство социальных объектов, дорог, солидных бюджетные деньги вкладывались в развитие агропромышленного комплекса, в образование, здравоохранение. Динамика роста ощущается практически по всем направлениям развития нашей области. Во-вторых, была подготовлена законодательная база, которая позволила привлечь в область только в 2012 году 190

миллиардов рублей. В-третьих, есть такие важные налоговые источники для бюджета области – как налог на прибыль и налог на доходы физических лиц. То есть, потеря налога на добычу природных ископаемых уже перекрыта такими крупнейшими проектами, как Уватский, где добывают 6 миллионов тонн нефти, Антипинский нефтеперерабатывающий завод, на строительство которого смотрели скептически в 2006 году. А сегодня этот завод – один из двух крупнейших в России, построенных за последние два десятка лет. Строится уже третья очередь, переработка составит 6 миллионов тонн нефти в год. В Тюменской области также возводится крупнейшее в Европе предприятие нефтехимической промышленности – «Тобольск-Полимер», запущено солиднейшее предприятие «Тюмень-стальность».

Оценивая в целом объёмы инвестирования в региональный агропром, областной парламентарий подчеркнул, что ежегодно в развитие АПК 8-9 млрд. рублей вкладывается не путём дотаций, а путём приобретения, внедрения новых технологий. За минувшие годы в области построено 18 новых молочных комплексов, более 30 мини-ферм, завезено 30 тысяч голов элитного скота из Европы, приобретено 16 тысяч единиц новой техники. Регион сегодня на восьмом месте в России по производству молока – сказалось разведение молочных пород крупного рогатого скота. Построены крупнейшие комплексы, и даже москвичи теперь с удовольствием вкладывают свои средства в развитие сельского хозяйства за Уралом, в зоне рискованного земледелия. Это говорит о том, что инвесторам можно здесь работать и участвовать в развитии сельхозпроизводства.

Подготовила Т. СМОЛЯРОВА  
При подготовке публикации использованы материалы официального сайта Тюменской областной Думы

## Пусть дети будут здоровы!

Уже месяц, как начался новый учебный год. Для того, чтобы адаптация детей к школьной жизни прошла легко, и они были здоровыми, необходимо следовать некоторым несложным советам, напоминает заместитель главного врача «Областной больницы №10» (с. Викулово) Е. Я. УСАТОВА:

– Прежде всего, необходимо упорядочить режим дня, чтобы ребёнок ложился спать вечером не позднее определённого времени: младший школьник – в 21 час, старший школьник – в 22 часа. Вставать утром также нужно пораньше, в 7 часов или в половине восьмого, чтобы молодой организм настроился на ритм школьной жизни.

Важно рациональное питание: варите детям полезные каши и супы. Эти блюда обязательно должны присутствовать в школьном рационе. Откажитесь от пищи всухомятку, от бутербродов, чипсов, а также от газированных напитков.

Важен психологический настрой на школьное обучение. Нужно всячески поощрять и укреплять желание ребёнка учиться в школе, ненавязчиво внушать, что всё получится, он справится, он молодец!

Физическая активность нужна подрастающему человеку обязательно, даже в большем объёме, чем взрослому. Поэтому поощряйте занятия спортом и физической культурой в течение учебного года.

Желаем всем школьникам и их родителям успешного учебного года, будьте здоровы, и пусть у вас как можно меньше будет поводов обращаться за медицинской помощью!

Н. КАМАГОРОВА

• Это нашей истории строки

# ИСТОКИ ЗЕМЛИ РОДНОЙ

*В одиночку, без друзей  
Хорошо сходится в музей!  
Ходишь-бродишь не спеша,  
Пусть работает душа.  
Знай, гляди на мир сокровищ,  
Разгляди – на век запомнишь!*

Для небольшого сибирского села Калинино существование краеведческого музея — это заслуженная, выстраданная роскошь, которая необходима обществу, всем поколениям — настоящим и будущим, как красная связующая нить времён. Давно известна формула: «Без истории нет настоящего», а потому с краткой биографией его создателя.

Надежда Константиновна Исакова (в девичестве Калинина) родилась 1 августа 1958 г. в с.Сартам. Отец Константин Фёдорович Калинин работу начал электриком, затем был заведующим МТМ, председателем сельсовета в Ермаках, освобождённым партгором. Мама Екатерина Васильевна трудилась в колхозе на разных работах, впоследствии по болезни стала домохозяйкой. В семье росли шестеро детей (сын и пять дочек). До 5-го класса Надежда училась в Сартамской школе, когда отца перевели партгором в с.Ермаки, там ходила в школу с 6 по 8 класс. 9-й класс она окончила в Викуловской школе, 10-й — в Каргалах. Везде Надежда чувствовала себя хорошо, и учёба давалась успешно. Далее — трёхгодичная учёба в Омском сельхозтехникуме, а после распределения началась

бие, ответственность Надежды Константиновны преодолели все трудности по созданию своего детища — музея.

Гордятся Исаковы своими детьми. Катя стала инженером-проектировщиком, окончив с красным дипломом Омский аграрный университет, проживает с семьёй в Белгороде. Костя окончил Калининскую школу с серебряной медалью, учился в Омском государственном университете путей сообщения, работает старшим электромехаником на железной дороге в г.



др. Тысячным посетителем музея стал десятиклассник из Борков А. Красиков. Пополнялась записями книга отзывов, а это свидетельство того, что музей необходим и взрослым, и детям.

По заказу была изготовлена вывеска «Краеведческий музей» томенной А.К. Калининой, до сих пор украшающая вход.

15.11.1999 г. была введена в штатное расписание единица научного сотрудника музея, в этой должности продолжила работу Надежда Константиновна. Своими руками изготовили чучела зверьков, проводили мини-выставки, оформляли стенды и альбомы различной тематики, выставки поделок сельчан. Согласно плану в музее ведётся научно-исследовательская, научно-экспозиционная, научно-просветительская работа, учёт и хранение фондов, различные мероприятия.

Ведётся работа с пенсионерами и для пенсионеров: «Посиделки», «День пожилых людей», доклады на митинг к 9 Мая, проведена сверка по спискам книг «Память» (по поручению районного совета ветеранов, который подарил музею три книги). Большая работа проведена по составлению «Истории деревень Калининского сельсовета», сбору данных о репрессированных и реабилитированных земляках, сведения о многолетних семьях, награждённых за труд. Отчёты о работе направляли в областную музей, а Н.К. Исакова много писала статей в районную газету о событиях из жизни музея.

Руководитель музея занималась в учебно-методическом центре переподготовки и повышения квалификации по программе «Музей и современность», прошла индивидуальную стажировку в фондохранилище областного музея. В мае 2001 г. Надежда Константиновна заняла призовое место в конкурсе «Семейное древо» областного радио «Регион-Тюмень». Оригиналы работы, грандиозной и кропотливой, занимает в музее четверть стены!

В октябре 2001 г. при музее создан кружок «Юный краевед». Провели с ребятами практическое занятие на природном объекте «Собачья гора» и отправили письмо с анкетой в г. Тюмень в комитет по охране памятников. Н.К. Исакова участвовала в семинарах по оказанию методической помощи школьным музеям. Постоянно обновляется стенд «Ветеран», «Они служили в горячих точках», к Дню Победы организуют выставки рисунков детей. Без внимания не остаются такие мероприятия как День Матери, спортивные районные игры, День села, День пожилых

людей, выставка «Дары осени» и др. Поддерживается связь с музеями других районов области, у себя принимают выездные выставки.

В октябре 2006 г. по инициативе районного совета ветеранов калининцы собрали 151 подпись в поддержку районного музея.

В Интернете на официальном сайте есть краткое описание Калининского сельского музея, его адрес. Чтобы узнать всё о музее, надо там побывать, увидеть своими глазами рукотворные работы — альбомы по десяткам направлений. Такие как «Твои люди, село», «Из жизни пенсионеров», «Общественная жизнь села», «История совхоза «Калининский» 1971-1993 гг.», «История с. Калинино», «Орденосцы труда земли Калининской», «АКХ, КХ и др. хозяйства Калининского поселения», «История школы», «История сельской библиотеки», «История почтового отделения и сберкассы», «Из истории детского сада», «Страницы из прошлого и настоящего Калининского ФАП», «История радио и телефонной связи», «Культура» (создатель духового оркестра А.Я. Эйхорн), «Природный объект «Собачья гора», «Природные явления и наше село», «Ремёсла и промыслы», «Куклы в нашей жизни», «Альбом старинных фото», «Фотоальбом», альбом «Бумажные деньги», «Участники ВОВ 1941-1945 гг.», «История маслозавода 1930-1979 гг.», «Спортивный альбом», «Монеты», «Письма от ветеранов ВОВ», «Служба земляков в армии», «Репрессированные земляки», «Православие. Церковь».

Когда Надежда Константиновна открыла дверцу книжного шкафа, который был заполнен до отказа журналами, папками, кинолентами, корочками, я поняла: знакомство с нескончаемой историей земли Калининской может ещё продолжиться не на один день. Сейчас в музейном фонде числится 2665 экспонатов. Этому описанию, собирательству, оформлению отдают последние 17 лет трудовой биографии Надежды Константиновны. 1 августа 2013 г. она вышла на заслуженный отдых. Муж Владимир Семёнович верой и правдой отслужил здесь тоже 17 лет ветеринарным врачом. Эта замечательная семья предпологает переехать в Белгород к детям, пока есть силы им помочь. Как же с музеем, спросите вы? Это главная боль Надежды Константиновны — кому передать рождённое ею дело жизни — музей, его фонды? Где найти человека, которому можно доверить эти бесценные ценности? Этим озабочена и Е.П. Серебрякова, директор МАУК «Центр культуры и досуга Викуловского района»: «Хочу надеяться, что Исаковы не уедут из Калинино, но поиски ведем. Надежда Константиновна — человек очень скромный, трудолюбивый, мы готовим материал губернатору для её поощрения. Надеемся, что нас поддержат».

С кем бы ни приходилось мне говорить о Надежде Константиновне, все отмечали её как отличного человека и специалиста. Жаль, что такие нужные району люди покидают его по семейным обстоятельствам. Будьте счастливы везде, дорогая Надежда Константиновна, и вся Ваша замечательная семья.

Г.ЛАРИНА

На снимках: Н.К. Исакова; в Калининском музее

Фото Т.СУХОВОЙ



её трудовая биография в совхозе «Михайловский» Омской области вместе с мужем Владимиром Семёновичем Исаковым (зоотехник), одноклассником по техникуму. Вместе с ним поступила на заочное отделение в Омский сельхозинститут.

В 80-х годах, когда родилась дочка Катя, на 2 года переехали в Казахстан, работали по специальности. Оттуда уехали в Ермаки из-за болезни родителей. Надежда трудилась ветфельдшером, затем заведующей фермой, муж — главным зоотехником 8 лет. В семье родились сын Костя и дочь Дарья. Отец Надежды вышел на пенсию, и всё семейство переехало в Калинино.

Надежда трудилась главным зоотехником, когда началась реорганизация совхоза. Пришлось ей перейти в сельсовет специалистом по закупке сельскохозяйственной продукции. Зарплата маленькая для семьи с тремя детьми, и Надежда Константиновна перешла работать в СДК худрук. С октября 1994 г. заменила директора, а с 1996 г. совмещала работу по созданию музея.

Сложностью было хоть отбавляй. Но настойчивость, трудолю-

бие, ответственность Надежды Константиновны преодолели все трудности по созданию своего детища — музея.

Гордятся Исаковы своими детьми. Катя стала инженером-проектировщиком, окончив с красным дипломом Омский аграрный университет, проживает с семьёй в Белгороде. Костя окончил Калининскую школу с серебряной медалью, учился в Омском государственном университете путей сообщения, работает старшим электромехаником на железной дороге в г.

Москве. Дарья после окончания Омского техникума лёгкой промышленности и Российского государственного профессионально-педагогического университета работает и живёт в Омске. Такая вот замечательная семья, с которой многим молодым можно брать пример.

Теперь о музее. История его создания начиналась с краеведческого уголка, создал который учитель-историк Андрей Степанович Калинин в последние военные годы. Здесь были собраны старые деньги, медали, шуршки небольших зверьков и т.д. В 1978 г. школа перешла в новое кирпичное здание, и директор Н.Т. Адамов, поддерживая работу краеведческого уголка, принял решение о создании школьного музея. А.С. Калинин был на пенсии, жил в г. Нижневартовске (умер в 2003 г.) и помогал по переписке становлению музея. В этом его неоценимая заслуга перед земляками. Приложил свои знания и организаторские способности в становлении музея учитель истории П.Г. Кадушкин. Вместе с учениками собирал информацию и экспонаты, предметы быта, орудия труда и мн. др.

В 1996 г. благодаря инициативе главы Калининской сельской администрации А.В. Безикова, школьный музей разместили в новом здании СДК на 2-м этаже и стал сельским краеведческим. Создателями его являются пятеро энтузиастов: Светлана Николаевна Соболевских (директор СДК), Надежда Константиновна Исакова (худрук СДК), Пётр Георгиевич Кадушкин (учитель истории), Татьяна Дмитриевна Калинина (учитель ИЗО), Григорий Петрович Туманов (рабочий СДК). С 23 марта по 1 июля 1996 г. была сделана основная работа по оформлению музея. Не осталась в стороне Викуловский народный музей им. А.В. Давыдова и подарил из своих запасов чучела птиц и зверей. Поддубровский музей тоже выделил несколько исторических вещей. На день открытия в музее насчитывалось 298 экспонатов, самым крупным из которых был ткацкий станок из д.Новониколино. В рабочем состоянии его привели помощники музея Праксёвья Семёновна Калинина и её сын Владимир.

Во время празднования 300-летия с. Калинино и был открыт местный музей. Леночку перебрала С.Н.Соболевских. Первыми посетителями были гости из Омска. За год посетителей было 497, включая помимо жителей района омичей, свердловчан, ишимцев, тюменцев, приезжали из Сургута, Казахстана и др. Все экскурсии проводили бесплатно. Появился свой фотоальбом, прибавилось ещё 265 экспонатов.

С 1 апреля 1997 г. Н.К. Исакова была оформлена смотрителем музея. В музее побывала этнографическая экспедиция из областного музея им. И.Я. Словова, экспонаты пополнились на 13 подарочных экземпляров.

Обозначили и темы экскурсий: «Общее знакомство с музеем», «Село в древности», «История школы», «Великая Отечественная война», «Растительный и животный мир нашего края» и

• **Дела крестьянские**

## Вступая в зимовку

Животноводческие фермы района полностью готовы к зиме. Об этом в интервью с журналистами рассказала специалист отрасли животноводства управления сельского хозяйства Тамара Николаевна СМИРНОВА:

— В настоящее время в отрасли животноводства основное стадо находится на полустойловом содержании. В дневное время животные находятся на пастбищах, ночью в помещениях. В дополнение к пастбищным кормам на всех молочно-товарных фермах имеется подкормка для скота в виде отавы клеверов и кукурузы. К сожалению, неплохая кормовая база не повлияла на рост продуктивности коров. Мы рассчитывали на более высокие показатели по надюю молока.

**— Что Вы можете сказать о готовности к зимне-стойловому периоду? В достаточном ли количестве запасена кормовая база?**

— Кормами животные обеспечены. На зимний стойловый период 2013-2014 г. заготовлено в достаточном количестве как грубых, так и сочных кормов. По грубым кормам мы пере-

выполнили план на 26 процентов, на 108 процентов от плановых показателей заготовлены сочные корма. Пока остаётся неубранной кукуруза на силос. Дополнительно планируется заготовить этого корма около 4 000 тонн.

**— В каком состоянии сегодня находятся животноводческие помещения?**

— Этот вопрос обработан полностью. Все животноводческие помещения находятся в удовлетворительном состоянии. С 10 по 16 сентября группа по воспроизводству стада проехала по всем молочно-товарным фермам с целью обратить особое внимание на условия содержания и кормления скота при переходе на зимне-стойловый период, соблюдение ветеринарно-санитарных норм.

Хочется отметить, что важная работа по подготовке к зиме проведена в большинстве хозяйств района. Хорошее впе-

чатление оставила поездка в животноводческий комплекс «Радиус-агро», оказавшийся в лидерах по показателям готовности к зиме. Второе место отдано Боковской головной ферме. В этом хозяйстве был проделан достаточно большой объём работы. Полностью реконструировано помещение для откорма молодняка, проведён большой ремонт в телятнике для содержания ремонтных тёлочек от нуля до шести месяцев. Третий результат — у животноводов ООО «Нива». Здесь стоит отметить хороший косметический ремонт помещений как внутри, так и снаружи.

Следует отметить и Иковскую ферму. Чисто выбеленное помещение, ухоженная прилегающая территория, разбивка цветников — всё это, безусловно, не могло не порадовать членов плановой выездной проверки.

**— Что, в конечном счёте, дают такие поездки? Для чего они необходимы и на что направлены?**

— Всё это направлено на ка-

чественную подготовку животноводческих помещений к зимне-стойловому содержанию скота. В ходе проверок оценивается, в каком состоянии находится технологическое оборудование: система доения, водоснабжения, навозоудаления, проведена ли дезинфекция помещений. Обращаем внимание на состояние молочных блоков, пунктов по искусственному осеменению, комнат отдыха для животных. Качественная работа всего оборудования, состояние животноводческих помещений, в конечном счёте, сказываются на продуктивности животных. При подведении итогов трудового соперничества между коллективами ежегодно учитывается лучшая МТФ по подготовке животноводческих помещений к зимне-стойловому периоду. Отмечаются лучшие. Также необходимо помнить всем, что наша общая задача — сохранить поголовье дойного стада и стабильную работу коллективов ферм.

Н. КАМАГОРОВА

• **Внимание населения**

## Санитарный контроль необходим

Учитывая угрозу распространения на территории Российской Федерации возбудителя африканской чумы свиней (АЧС) и других паразитарных заболеваний, опасных для человека, специалисты ветеринарных служб обращают внимание граждан, в том числе охотников, на необходимость соблюдения профилактических мер по недопущению появления и распространения этих опасных заболеваний.

Подробнее об этом рассказывает В.В. ПЕРФИЛОВ, главный государственный ветеринарный врач Викуловского района:

— От АЧС, остроого инфекционного заболевания, вызываемого вирусом, болеют домашние и дикие свиньи. Источником инфекции являются больные животные и вирусоносители, трупы павших или убитых свиней и кабанов, пищевые отходы, одежда и обувь людей. Для человека вирус АЧС опасностью не представляет.

Основную опасность вирус представляет для поголовья свиней, содержащихся в свиноводческих комплексах, а также в личных подсобных хозяйствах. Дикие свиньи (кабаны) являются возможными вирусносителями, охотники, контактирующие с тушами убитых животных, могут быть разносчиками этого вируса.

Поэтому, при нахождении трупов павших кабанов необходимо немедленно информировать ветеринарную службу района для отбора материала на носительство вируса АЧС. От павших животных берут лимфатические узлы и паренхиматозные органы. Материал кладут в полиэтиленовый пакет и помещают в термос со льдом. В случае длительной транспортировки (более 2 суток) пробы органов замораживают и доставляют в Викуловскую РайСББЖ.

**Опасное для здоровья человека заболевание — трихинеллёз**, в естественных условиях возможен у многих диких животных: медведей, диких кабанов, барсуков, нутрий, лисиц, волков, бобров, а также крыс. Заражение людей происходит при употреблении в пищу сырого и недостаточно термически обработанного мяса и мясных продуктов, заражённых личинками трихинелл.

Основным методом профилактики этого заболевания является санитарный контроль мяса диких животных. Поэтому, просьба к охотникам исследовать туши диких животных на наличие трихинелл в Викуловской РайСББЖ. Для исследования отбираются пробы (из ножек диафрагмы, части межрёберных, шейных, жавательных, поясничных, икроножных мышц, а также мышца языка, пищевода и гортани) от одного животного массой не менее 25 грамм. Пробы упаковывают во флоропроницаемую тару и доставляют в диагностический отдел в день отбора.

По всем возникающим вопросам обращаться по телефону 2-33-96.

Подготовила  
Т. СМОЛЯРОВА

• **В мире прекрасного**

## Чудеса сибирского оберега

Множество тряпичных кукол, и ни одна не похожа на другую. История их создания уходит в древность, когда мир был краше и проще, а люди — мудрее и искреннее. Именно тогда из-под рук мастериц рождались мощные обереги — образцы абсолютной любви.

Куклу делали таким образом, чтоб она стала почти живым существом, имеющим свои силы и поручения. И чем сильнее чувства и желание помочь во время изготовления оберега, тем большую силу он имеет, тем надёжнее работает. История России не представля-

ется без этих маленьких чудесных созданий.

Если вас заинтересовала тема кукол — посетите Викуловский народный музей имени А.В. Давыдова, где проходит выставка различных кукол: обереговых, фарфоровых, чучелно-каркасных. Представ-

лена экспозиция Ялуторовским музейным комплексом, а в нашем музее выставка открыта с 17 сентября по 15 октября. Музей работает все дни недели, кроме субботы. Цена взрослого билета — 50 рублей, детского — 40 рублей, групповые билеты стоят 30 рублей на одного посетителя.

Игрушкой обереговую куклу нельзя назвать, лицо её, как правило, оставалось белым, чтобы прелятствовать вселению в неё злых сил. Раньше к праздникам в семье дарили куклу, вкладывая в неё частицу своей души. Обереговые куклы бережно хранили, складывали в сундук. Кукла-скрутка («Кувадка»), «Домовуха», «День-Ночь», «Благодать», «Помощница», «Плакательница», «Мужичок», «Подорожница» или «На счастье» — всё это названия разных по назначению кукол, как они выглядят — увидите на выставке. А всего экспонатов — 70!

Представлены здесь и обрядовые куклы, их делали ручкадельницы к христианским праздникам: на Покров — «Десятиручку», к Вербному воскресенью — «Вербницу», Кукла «Красота», выставленная на окно, обозначала, что девушка «созрела» для семьи, «Зерновушку» представляли в красном углу, шили в виде маленького мешочка, наполняли самым лучшим зерном — его нужно было сохранить до весны, во время посевной из этого мешочка высыпали зёрнышки в общее решето, чтобы был хороший урожай!

Много кукол, много традиций, сказов, легенд. Все они — частичка истории нашего народа. Такие разные, интересные, и от всех них исходит тепло и добро, которые так старались вложить в образы мастера. Познакомьтесь с новой экспозицией музея — там есть что посмотреть...

Т. СУХОВА

На снимках: экспонаты новой выставки

Фото автора



• Сельский курьер

## Голосуем за Тобольский кремль!

В течение четырёх дней Тобольский кремль занимает 20-21-ю позицию в рейтинге третьего этапа Всероссийского мультимедийного голосования «Россия10». За главную архитектурную достопримечательность тюменского региона уже отдано более 455 тысяч голосов.

Конечно, непростое соперничество в сборе голосов с густонаселенными территориями и признанными российскими брендами, но победить за возможность проврата в первую десятку стоит. Необходимо лишь предпринять для этого небольшие усилия — не забывать голосовать каждый день.

Правила голосования размещены на сайте проекта <http://10russia.ru/rules>. Каждый пользователь может без регистрации зайти и отдать свой голос. В течение 24 часов можно проголосовать три раза с одного IP-адреса, и чтобы ваш голос был засчитан, нужно выбрать из списка пять разных объектов, которые, по вашему мнению, должны войти в десятку победителей. Голосование в Интернете проводится на сайте «Россия10» ([www.10RUSSIA.RU](http://www.10RUSSIA.RU)) до 14-00 6 октября. Напомним, что десять победителей получат пропуск в ландшафтном парке в Подмоскowie.

• По следам события

## Замечательный поход

Вот и настал новый учебный год. Наш класс, тот самый, который не так давно был еще 4-м, теперь 5-й! А раз мы стали пятиклассниками, то по традиции нашей школы, в целях преемственности начального и среднего звена, мы отправились на «виноградник» — своеобразный поход на природу. С нами пошли и педагоги — Серебряков А.И., Церцек Н.П., Климова Т.Д., Саидова А.Д., Чулина Т.В., Дворецкая А.Л., Камагоров А.М.

Наш преподаватель физкультуры приготовил очень трудные и интересные испытания, которые нужно было пройти. Мы разделились на две команды, в том числе и родители, которые нам помогали найти клад. Команды прошли испытания и вместе начали составлять карту. Это было очень интересно. Составив карту, мы нашли со-

где будут экспонироваться макеты отечественных достопримечательностей.

Тобольский кремль — уникальный образец сибирского зодчества — единственный каменный кремль в Сибири. Его строительство началось в конце 17 века по проекту выдающегося картографа и историка Сибири Семёна Ремезова. С 2002 года идёт активная реставрация этого уникального ансамбля.

На территории кремля при проведении ремонтно-реставрационных работ обнаружены подземные ходы, которые связывали архиерейские дома с церквями.

При укреплении кирпичной кладки стен Софийско-Успенского собора открылись отдельные элементы исторической росписи храма. Важно, что их удалось сохранить и отреставрировать.

Любопытный факт, что на момент отлития для соборной колокольни основного колокола он был по величине третьим в России.

Ежегодно тысячи туристов со всей России и многих зарубежных стран приезжают в Тобольск, чтобы полюбоваться этой архитектурной жемчужиной. **Пресс-служба губернатора**

кровища, которые были спрятаны для нас, и вот наступил ответственный момент — мы нашли клад! Кладом оказались маленькие шоколадки, бусинки и два больших арбуза!

После долгого поиска пришло время активно подкрепиться. Мы покушали и продолжили играть, бегать, прыгать, веселиться. И, как правило, под конец нашего «виноградника» мы жарили на костре печенки, и каждый, в том числе и замечательные родители, смогли попробовать наше фирменное блюдо.

По мнению ребят, всё было очень здорово! Все наигрались, напрыгались, хорошо пообедали, каждый смог узнать учителей и проявить себя перед каждым из них.

Этот поход запомнится нам надолго!

**А. ЕЛИСЕЕВА,**  
5 кл., ВСОШ №2

• Сообщает 01

## Меры безопасности при отдыхе в лесу

Прекрасным местом для отдыха считается лес. Это действительно неплохое место, которое поможет расслабиться и успокоиться. Но для леса любое вторжение человека может стать достаточно сильным ударом. По статистике, практически в 95% случаев возникновения пожаров в лесу виновниками являются люди. Причины достаточно банальны: непотушенные сигареты и костры. Причём последние способны нанести вред не только растениям поблизости, но и деревьям, которые расположены в 3-5 метрах. Огонь способен сильно нагреть кору дерева, что приводит к гибели растения.

Костёр приносит большой вред и почве. Высокая температура приводит к тому, что почва просто сплещается, и на месте костра в течение многих лет может не появляться растительность. Именно поэтому костёр лучше разводить в специально оборудованных местах.

Если вы решили провести пикник на природе в лесу, то необходимо придерживаться следующих правил:

- не выбрасывать тлеющие окурки;
- на вырубках костёр разводить нельзя;
- не разжигать слишком большой огонь, это может привести к необратимым последствиям;
- место для костра необходимо выложить камнями или окопать канавкой;
- не оставлять костёр без присмотра;
- перед тем, как вы покинете место, где был костёр, обязательно убедитесь в том, что он полностью затухнет;
- заметив возгорание в лесу, примите меры по его устранению.

Если вы следуете по лесу на автомобиле, лучше воздержаться от курения — выброшенный через окно окурок может стать причиной пожара. Бытовой мусор, ветошь и разбитую посуду нужно закапывать в землю. После пикника обязательно уберите за собой мусор, и тогда отдых для всех посетителей леса будет намного приятнее.

**А. ТРОПИН,**  
инспектор ОНД  
по Викуловскому району

## Объявления, реклама

### УСЛУГИ

Фото на документы, печать фотографий с цифровых носителей, свадебная фотосъемка. Обращаться: крытый рынок, место №8. Часы работы: с пн. по пт. – с 9.00 до 16.00.

### ПРОДАЮТ

земельные участки в с. Чебаклей под ИЖС, площадь - от 1000 кв.м., возможна рассрочка. Тел. 8-902-620-55-92.

4 октября,  
с 9 до 16 ч.

Рынок «Центральный»  
фирма «Уральский Огород» проводит

## День Садовода «Ярмарка Саженцев»

**Плодовые деревья и кустарники** (яблоня, колоновидные яблоня, яблоня-карлики, груша, слива, абрикос, вишня, лещина, облепиха, черемуха, рябина, калина, жимолость, смородина, крыжовник, малина, ремонтантная малина, ежевика, ежемалина, голубика, черника, клюква, брусника, виноград, актинидия и др.).

**Садовая земляника и клубника** (в горшочках - полноценный рост и плодоношение уже на следующий год).

**Многолетние цветы и декоративные кустарники** (астилба, флокс, хоста, гейхера, брунера, роджерсия, бузульник, дицентра, монарда, бадан, клематисы, розы, древовидная и метельчатая гортензии, азалия, жасмин, дейция, спирея, лапчатка, барбарис, будлея, сирень, айва, вейгела, бересклет, магнолия и мн. др.).

**Луковичные осенней посадки** (тюльпаны, нарциссы, гиацинты, императорские рябчики, лилии, крокусы, мелколуковичные в широком в ассортименте).

г. Ишим, ул. П. ОСИПЕНКО, 35 (гг.р. Ишимский м-н) т. 7-88-20	г. Ишим, ул. БРИГАДНАЯ, 167 (гг.р. Ишимский Заводского) т. 7-40-20	г. Ишим, ул. 2-СЕВЕРНАЯ, 67/9 (гг.р. Коровой Ф-ки) т. 8-919-992-04-04	г. Ишим, ул. 4-СЕВЕРНАЯ, 64А т. 7-57-75
ДОП. УСЛУГИ		ДОП. УСЛУГИ	
с. ВИКУЛОВО, ул. М. ГОРЬКОГО, 13/1 т. 8-902-900-25-25		ДОП. УСЛУГИ	

**В наличии на складе**

- МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА от 280р. м<sup>2</sup>
- ПРОФИНАСТИЛ от 140р. м<sup>2</sup>
- МЕТАЛЛОСАЙДИНГ от 235р. м<sup>2</sup>
- САЙДИНГ ВИНИЛОВЫЙ от 125р.
- СОТОВЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ от 1250р.
- ПЕНОПОЛИСТИРОЛ от 130р.
- OSB EGGER 3кл. от 650р.
- МАН. ПЛИТА
- ОБУШКИ
- ТЕПЛИЦЫ
- СЕНТИКИ ПЛАСТИКОВЫЕ И МЕТ.
- ПЕЧИ ДЛЯ БАНИ ..... И МНОГОЕ ДРУГОЕ.

**КРЕДИТ**

**РАБОТАЕМ ПО ТЕЛЕФОННОМУ ЗВОНКУ**

**ПРИ ПОКУПКЕ от 50 000р. ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО!!!**

**ОРС ПРОМ**  
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНАЯ ФИРМА

В наличии и под заказ:

- профнастил
- металлочерепица
- металлосайдинг

Возможна доставка по телефонному звонку.  
(из наличия на складе)

г.Ишим, ул 3Северная, 55 (район комбината "Маслоб-93")  
**8(34551) 5-06-03**

г.Ишим, ул 4Северная,1 (База "Ишиммаркетинг")  
**8(34551) 7-42-42**

## Информация для потребителей газа

В преддверии отопительного сезона сотрудники ЗАО «Газпром межрегионгаз Север» и ОАО «Газпром газораспределение Север» напоминают о необходимости соблюдения правил пользования газом в быту:

- необходимо постоянно следить за работой газовых приборов, дымоходов и вентиляции, проверять тягу до включения и во время работы газовых приборов с отводом продуктов сгорания газа в дымоход. Перед использованием газифицированной печи проверять, открыт ли полностью шибер дымохода. Периодически проверять оголовки труб дымохода;
- по окончании пользования газом закрыть краны на газовых приборах и перед ними, а при размещении баллонов внутри кухни дополнительно закрыть вентили у баллонов;
- при появлении в помещении квартиры запаха газа немедленно прекратить пользование газовыми приборами, перекрыть краны к приборам и на приборах, открыть окна или форточки для проветривания помещения, вызвать аварийную службу газового хозяйства по телефону 04 или 041 (с мобильного). Не зажигать огня, не курить, не включать и не выключать электросветильники и электроприборы, не пользоваться электрозвонком;
- перед входом в помещение, подвалы и погреба до включения света или зажигания огня убедиться в отсутствии там запаха газа.

**Запрещается:**

- использовать самодельное и неисправное газовое оборудование;
- оставлять на длительный срок газоиспользующее оборудование без присмотра;
- допускать к пользованию газовыми приборами лиц, не прошедших инструктаж.

По вопросам замены и ремонта газового оборудования, заключения договоров на техническое обслуживание внутридомового газового обслуживания потребители «голубого топлива» могут обратиться к сотрудникам ОАО «Газпром газораспределение Север», по телефону call-центра (3452)63-17-00, 8 (34557) 2-36-80. Дополнительная информация содержится на сайтах [www.sevrg.ru](http://www.sevrg.ru), [www.sever04.ru](http://www.sever04.ru).

• СПОРТ

## В шаге от призов

Заводоуковским любителям спорта в этом году несказанно повезло — на территории их района проходит областная спартакиада школьников. На протяжении всего года, практически каждый месяц, они могут с интересом наблюдать за различными спортивными состязаниями лучших школьников области. Самым «урожайным» на спортивные события месяцем для заводоуковцев стал сентябрь. Пять крупных турниров было запланировано на этот месяц. Вслед за футбольным первенством, которое состоялось в самом начале месяца, Заводоуковск принимал шахматистов. С 10 по 14 сентября 14 шахматных команд разыграли награды турнира, в числе участников первенства оказалась и сборная Викуловского района.

В составе нашей команды на соревнованиях выступали: Стас Фелицин (первая доска), Юрий Кева (вторая доска), Дмитрий Шумков (третья доска), Максим Кама-

горов (четвёртая доска), Надежда Огнева (пятая доска) и Александр Авдеева (шестая доска).

Каждой команде на турнире предстояло провести по семь туров, затем подсчитывали заработанные баллы и определяли победителя. Отдельно организаторы отмечали и лучших шахматистов на каждой доске. В первом туре нашим ребятам противостояли исетские школьники, как оказалось впоследствии, одни из главных фаворитов турнира. Со счётом 4:2 победили соперники. В следующей встрече наши ребята победили с крупным счётом 5:1 нижнетавдинских шахматистов. Также удачными для нас стали третий и седьмой туры, в них были обыграны голышмановцы и омутинцы. В четвёртом туре викуловчане сыграли вничью с командой Тобольского района, а в пятом и шестом проиграли учащимся из Казанского и Абатского районов. В итоге, набрав 24 балла, наша команда заняла четвёртое

место в общем протоколе, всего лишь на один балл отстав от бронзового призёра соревнований — команды Тобольского района. Победителями же первенства стали шахматисты из Ярковского района, на втором месте финишировали исетские ребята.

Что касается личного выступления на отдельных досках, то здесь у нас лучший результат показал Дмитрий Шумков, игравший на третьей доске. Дмитрий одержал шесть побед в семи встречах и занял первое место на своей доске. Пять побед на шестой доске одержала Александра Авдеева, по четыре победы на свой счёт записали Стас Фелицин, игравший с самыми сильными соперниками на первой доске, и выступавший на четвёртой доске Максим Камагоров. Три и две победы соответственно в актив команды принесли Юрий Кева и Надежда Огнева.

Желаем нашим шахматистам дальнейших спортивных успехов и медалей на следующих состязаниях.

**А.ШАБАНИН**

# Поздравляем!

## Уважаемый Виктор Аркадьевич!

Позвольте искренне поздравить и это сделать мы спешим, и позитив на Вас направить от всего сердца и души. Под Вашим чутким руководством идти готовы на край света. Ведь Вы душой – за производство, мы очень любим Вас за это. Так дай Вам Бог здоровья, силы, мы повторим ещё не раз. Быть ярким, щедрым и любимым, начальник, с днём рождения Вас!

С уважением коллектив ЖКК «Викуловское»

Нашу дорогую, любимую маму **ОСИНЦЕВУ Александру Сергеевну** поздравляем с 75-летним юбилеем! Наш самый любимый, родной человек, прожил ты немало – без четверти век. Но страсть и участие, хоть жизнь непроста, в здоровье и счастье добраться до ста.

Светлана, Анатолий, Николай, Зоя, Валюшка, Наталья, Саша, Алина, Ванюшка.

Нашего дорогого и любимого сына, мужа, отца и дедушку **ПЕРМИНОВА Владимира Викторовича** поздравляем с 60-летним юбилеем!

Прекрасный возраст – 60, его прожить не так-то просто. В кругу семьи, в кругу друзей желаем встретить 90! Живи, родной наш, долго долго и не считай свои года. Пусть радость, счастье и здоровье тебе сопутствуют всегда.

Любящие тебя мама, папа, жена, дети, внуки.

Любимую жену **ОВСЯНИКОВУ Галину Фёдоровну** поздравляю с 55-летним юбилеем! Желаю быть сильной и слабой, быть мудрой и лукавой, быть ласковой и милой, но главное – счастливой.

Муж.

## Объявления, реклама

### ПРОДАЮТ

**автомобиль** УАЗ-469, автоприцеп одноосный, запчасти к УАЗ-469. Тел. 2-30-16.

**автомобиль** УАЗ «Фермер», 2007 года выпуска, в хорошем состоянии, цена при осмотре. Тел. 8-922-464-17-88, Сергей.

**автомобиль** «Hyundai «Tucson», 2006 года выпуска, в хорошем состоянии. Тел. 8-932-478-65-43.

**автомобиль** ГАЗ-3105 «Волга» на запчасти (двигатель «Крайслер»), а также морозильную камеру «Бирюса», 4-конфорочную газовую плиту «Дарина» – всё б/у. Тел. 8-982-932-95-24.

**БДТ, косилку роторную, запчасти к МТЗ – 80,82.** Тел.: 8-381-502-42-91, 8-950-497-86-96.

**трёхкомнатную благоустроенную квартиру** в с. Викулово. Тел. 8-982-932-98-00.

**трёхкомнатную квартиру** в двухквартирном кирпичном доме в с. Озерном. Тел. 41-2-92.

**двухкомнатную благоустроенную квартиру** в центре с. Викулово. Тел. 8-908-876-01-40.

**дом с земельным участком** по ул. Свободы, 34-32. Тел. 8-902-257-86-54.

**двор.** Тел.: 2-51-72, 8-922-473-08-75.

**ГАОУ СПО ТО «ИСХТ Отделение с. Викулово» объявляет набор обучающихся** по профессиональной подготовке: штукатур, маляр, кондитер, повар, продавец продовольственных товаров, тракторист категорий «В», «С», «Е», «А», водитель автомобиля категорий «С», «Е», каменщик, облицовщик-плиточник, стропальщик, животновод, оператор машинного доения, овощевод. За справками обращаться по телефону 2-44-48.

### ПРИГЛАШАЮТ

**Уважаемые жители района!** 1 октября РДК приглашает вас на праздничные мероприятия **«Пусть осень жизни будет золотой!»**

**В программе:**  
- выставка плодов, овощей и цветов «Осенняя мастерская». Начало в 11.00;  
- праздничный концерт «Тайны старого сундука». Начало в 12.00 (бесплатно);  
- вечер отдыха для тех, кто молод душой «Танцплощадка «Ретро»». Начало в 17.00 (цена билета - 100 рублей). Заказ столиков по телефону: 2-53-68 и 2-31-35.

### ПРОДАЮТ

**двухъярусную кровать, недорого.** Тел. 8-908-871-47-20.

**молодую корову.** Тел.: 34-2-95, 34-2-97, 8-952-342-72-68.

**хорошую корову** или обменяют на 20 куб. дров (доплата). А также купят сборник стихов Федерико Гарсиа Лорки. Тел. 8-904-887-57-83.

**дрова:** чурки, колотые, а также перегной. Тел.: 2-47-82, 8-982-919-50-59.

**дрова.** Тел. 31-3-09, 8-922-041-33-08.

**дрова** колотые, неколотые, срубы осиновые (3х3, 3х4). Тел.: 2-57-30, 8-982-919-50-44.

### МАГАЗИН «КОЛЕСО УДАЧИ»

Новое поступление товара: навигаторы, видеореєстраторы, мультимедийные зеркала. С. Викулово, ул. Первомайская, 66а, тел.: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

**ИП Шабанин П.П. предлагает:** металлосайдинг, блокхаус, профнастил, металлочерепицу, штaketник металлический, водосточную систему, металлопрокат, беседки, кованые элементы и изделия, блок стеновой (20х20х40), брусчатку, тр. плитку, забор бетонный и др. Комплектующие элементы (конёк, откосы, отливы и т.д.), заказ — от 1 до 3 дней.

Обр.: с. Викулово, ул. Первомайская, 66 а, тел.: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

### МАГАЗИН «КОЛЕСО УДАЧИ»

Автошины, диски, газовое оборудование для авто, лодки ПВХ (сест с местом под мотор и дном) и др. Большой выбор, доступные цены. Возможна рассрочка платежа. При покупке автошин за наличный расчет шиномонтаж — бесплатно.  
С. Викулово, ул. Первомайская, 66 а, тел.: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

**Компания «Дилер» предлагает пластиковые окна, лоджии, перегородки. Доставка, замер бесплатно. Рассрочка платежа на 3 месяца. Торговая площадь, 19. Тел.: 2-45-45, 8-908-876-00-70.**

### Окна от ГАРАНТА

Сезонная скидка!

В подарок москитка!

Рассрочка платежа на 4 месяца!

Заказывайте у **надёжных** производителей.

**Наш адрес:** с. Викулово, ул. Свободы, 209 А.

Тел.: 2-52-98, 8-908-870-49-09,

8-908-868-50-20.

### 2 октября в РДК

состоится выставка-продажа

**«ЭЛЛАДА-ШУБЫ»**

производство г. Пятигорска.

Норковые шубы новой коллекции!

А также шубы из мутона, нутрии, бобра.

Кредит без первоначального взноса – до 3-х лет!

Возможна безпроцентная рассрочка – до 10 мес.

А также оплата кредитными,

зарплатными банковскими картами!

При себе иметь паспорт и второй документ.

### ТРЕБУЮТСЯ

**сварщик.** Тел. 8-908-875-05-22.

**На постоянную работу требуется водитель** категории «Е». Требования: наличие стажа. Обр. по тел. 2-48-88.

### СНИМУТ

**Семья срочно снимет** одну-двухкомнатную квартиру. Тел. 8-912-978-03-84.

### ЗАКУПАЮТ

**живьём КРС, свиней, баранов.** Тел.: 8-904-494-65-45, 8-919-926-62-60.

**живьём КРС, свиней, баранов.** Тел. 8-902-623-42-32.

### УСЛУГИ

**Бурение водяных скважин.** Тел. 8-904-873-11-95.

**Бурение водяных скважин** (г. Курган). Гарантия, качество. Пенсияонерам скидки. Тел.: 8-951-265-10-46, 8-909-178-09-25, 8-922-489-70-46.

### Такси Викулово – Омск – Викулово.

Тел. 8-919-920-98-97,

8-950-498-49-50.

Выезд из Викулово в

1.00 ночи.

**Такси «Рено-Трафик» ИП Тетёркин Н. Ф. Викулово-Тюмень-Викулово, отправление из с. Викулово ежедневно в 2 часа ночи и 6 часов 45 минут утра. Доставка по городу до места. Обр. по тел.: 8-34557-2-38-61, 8-904-889-00-97, 8-908-868-29-59.**

**Такси Викулово – Тюмень – Викулово.**

Выезд из Викулово в 1 час 30 минут.

Тел.: 36-3-39,

8-904-473-39-53.

**ТАКСИ ИП Плетеневских Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневные рейсы, отправление из с. Викулово в 1.00 ночи. Из г. Тюмени забираем с места, нужно только позвонить по тел.: 8-(34557)-36-2-03, 8-950-493-60-86.**

Коллектив администрации Викуловского муниципального района разделяет боль утраты и выражает искреннее соболезнование родным и близким **ШЕРСТОВИТОВОЙ Тамары Владимировны**, преждевременной ушедшей из жизни в результате тяжёлой болезни.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik\_red@mail.ru. Главный редактор **АНТЮХОВА Светлана Владимировна**, телефон – факс 2-41-36.

Редактор **СМОЛЯРОВА Т. Ю.**, тел./ факс 2-43-31; зав. информационным отделом **ШАБАНИН А. Ю.**, зав. информационным отделом **ШЕВЦОВА Е. В.** тел. 2-42-32; корреспондент **ХАКИМОВА В. Ф.**, тел. 2-34-41; ответственный секретарь **ГИЛЕВА И. А.**, фотокорреспондент **СУХОВА Т. Л.**, тел. 2-31-55. Бухгалтерия **ПЛЕСОВСКИХ Т. В.**, тел./факс 2-34-41. Отдел рекламы, **АЛЯКИНА Н. В.**, т. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западнo-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3620 экз. Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 74.